
POVELJA 
 

Početak školstva u Rudama ne može se s točnošću odrediti, ali prema podacima iz župnih ureda, 
prve poduke u čitanju i pisanju davali su franjevci još početkom 18. stoljeća. Prvi zapisani podaci sačuvani 
su u zapisima rudarske zajednice, tako da se zna da je 1852. godine crkveni orguljaš Stjepan Štengl 
Zaringer otvorio povremenu privatnu školu. Viša kraljevska zemaljska vlada 1880. godine osnovala je prvu 
javnu školu, a iz najstarijeg sačuvanog imenika iz školske godine 1881./82., vidljivo je da je škola radila s 
jednim kombiniranim razredom od 36 učenika. Prva učiteljica bila je Ljubica Domanjko. Škola je radila u 
sobi bivše gostionice rudnika, a kako je broj učenika iz godine u godinu rastao, 1888. godine položen je 
kamen temeljac prve školske zgrade u Rudama. Školi je 1946. godine dograđen jedan kat, te je radila kao 
četverogodišnja škola s dva razreda opetovnice. 

Prelaskom na obaveznu osmogodišnju školu od školske godine 1955./56. povećana potreba za 
prostorom rješava se najmom prostora u privatnim kućama, a potom selidbom u zadružni dom, čija 
dogradnja i pregradnja traje sve do danas, a sigurno će se nastaviti i sljedećih godina. Zgrada bivšeg 
zadružnog doma gradi se iz temelja, a 1984. godine obnavlja se i povezuje stubištem s ulaznim prostorom. 
Škola time dobiva sedam učionica, knjižnicu, zbornicu, kuhinju i blagovaonicu, te prostorije za upravu i 
administraciju.  

Sukladno povećanju broja učenika u osnovnoj školi, počele su se razvijati i izvanškolske aktivnosti, 
a među inima i sportske. Tako je na inicijativu profesora Rudolfa Levaka, 17. travnja 1959. godine održana  
osnivačka skupština Rukometnog kluba Rudar. Ubrzo se rukomet udomaćio u Rudama, a klub je zauzeo 
drugo mjesto u općini Samobor. Tijekom 1966. sudjelovali su u općinskom prvenstvu s dvije momčadi. Prva 
momčad ponovno je postala prvak općine bez ijednog poraza, što je ponovila i 1967. te ušla u zagrebačku 
zonu. Osnovana je i kadetska ekipa pa Rukometni klub „Rudar“ nije morao strahovati za pomladak. Danas 
RK Rudar broji oko 150 aktivnih sportaša i sportašica, koji se natječu u različitim uzrasnim kategorijama, 
od najmlađih u mini-rukometu, preko mlađih kadeta i kadeta, do prve ekipe, čak i veterana.  

Na zadovoljstvo svih stanovnika Ruda i Grada Samobora, a osobito učenika i sportaša Ruda, 
danas,  21. travnja 2009. godine, polažemo kamen temeljac sportske dvorane u Rudama pri Osnovnoj školi 
Rude. Ideja o izgradnji ove sportske dvorane datira iz 1984. godine, kada je kao druga faza rekonstrukcije 
Osnovne škole Rude bila planirana i sportska dvorana. Gradsko poglavarstvo Grada Samobora 2002. 
godine donijelo je odluku o izradi idejnog rješenja buduće sportske dvorane  i okoliša pri Osnovnoj školi 
Rude. Kao najbolje idejno rješenje odabran je rad autora Ratimira Škutelja iz Projektnog biroa Šport 
Projekt d.o.o. iz Samobora. Tijekom 2006. godine ponovo se intenziviraju radovi na idejnom projektu i u 
ožujku 2007. godine podnosi se zahtjev za lokacijsku dozvolu, koja je dobivena u prosincu 2007. godine. 
Odmah se pristupilo izradi glavnog i izvedbenog projekta. Potvrda  glavnog projekta je  dobivena početkom 
2009. godine. U Proračunu Grada Samobora za 2009. i 2010. godinu planirana  su potrebna sredstva za 
izgradnju, te su se na taj način stekli uvjeti  da s današnjim danom započne izgradnja sportske dvorane u 
Rudama. 

U sportskoj dvorani ukupne neto korisne površine 1.716,20 m2, odvijat će se nastava tjelesne i 
zdravstvene kulture za učenike Osnovne škole Rude, te sportske i rekreativne aktivnosti stanovnika Ruda, 
a vjerojatno i šire. 
 
 Ove povijesne crtice govore kako je pravi trenutak da se izgradi sportska dvorana u Rudama jer 
učenici Osnovne škole Rude, sportaši Ruda i građani našega grada to zaslužuju. 
 
Rude, 21. travnja 2009.  
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